

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Ваца,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПИСАТЕЛЬ-БОРЕЦ

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества»,—говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам—Псалтырю и Часослову,—потом—мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шоссейной дороги Очемчиры—Тифлис, пишет свой первый рассказ—«Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На плотах», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Жоновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трое».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, оразившие в своих произведениях ненависть трудящихся масс к тунеядцам, к

(СПРАВКА)

эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя—пролетария. Нового героя—представителя класса, несущего освобождение трудящемуся человечеству,—Горький описывал с большой любовью. Перед читателем воз-



никли образы людей труда—волевых, мужественных, с неиссякаемой верой в будущее.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевае «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютый ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы «На дне», «Дачники», «Дети солнца», «Варвары», «Враги».

1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма—Лениным.

Между Лениным и Горьким

начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький—громкий художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению»,—писал Ленин.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная постановка в России, повесть «Жизнь Матвея Кожемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против империалистических хищников.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей, был чутким их учителем и воспитателем.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стхановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был убит злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

15 го июня состоялся очередной пленум Вацкого райкома ВКП(б). Пленум заслушал вопросы: отчет РК ВКП(б) о работе по приему в партию, итоги весеннего сева и задачи подготовки к уборочной, отчет РК ВЛКСМ о работе районной комсомольской организации.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Сулов.

С 1-го апреля по 15 июня 1941 года райкомом ВКП(б) принято в партию 44 человека—30 в члены и 14 в кандидаты.

Пленум райкома отметил, что многие парторганизации работу по приему и воспитанию вновь принятых в партию проводят совершенно неудовлетворительно и предоставили ее самотеку. В парторганизациях Польцовской, Яковцевской, Лобковской, Жайской и ряде других все 100 процентов кандидатов с просроченным стажем, никакой работы с ними не ведется. В некоторых партийных организациях имеются случаи нарушения устава при приеме в партию.

В своем решении пленум предложил всем первичным парторганизациям коренным образом улучшить работу по приему в ряды ВКП(б), по воспитанию вновь принятых в партию, обратив особое внимание на кандидатов с просроченным стажем.

По второму вопросу пленум заслушал доклады: зав. райзотов. Круглова и директора МТС т. Лычагина.

Пленум отметил, что весенний сев в колхозах района проходил не вполне удовлетворительно—вместо 15 дней по плану, сев продолжался 29 дней. Особенно плохо работали на севе колхозы: Новской, Мочаловский, Вастромский, Белавинский, сельские советы: Степановский, Алтуниевский, Белавинский. МТС в проведении сева работала также неудовлетворительно. Установленный план она выполнила только на 70 процентов.

Пленум также отметил неудовлетворительный ход подема паров и подготовки к уборке урожая. В своем решении пленум потребовал от первичных парторганизаций, сельских советов, правлений колхозов, райзо и дирекции МТС в ближайшие 2—3 дня полностью выполнить установленный план летней посадки картофеля и посев поздних овощей. В самый короткий срок закончить полностью подъем пара, для чего переключить всю тяговую силу и трактора на эту работу.

Пленум обязал дирекцию МТС, партийные организации, сельские советы и правления колхозов к 15 июля закончить ремонт всех уборочных машин, а к 25 июня—выделение площадей под уборку комбайнами.

Пленум требует от парторганизаций и сельских советов шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников в период подготовки и проведения уборки урожая, добиваясь того, чтобы эту кампанию провести в сжатые сроки, качественно и без потерь.

По третьему вопросу повестки дня сделал доклад секретарь райкома ВЛКСМ т. Нефедов.

В районной комсомольской организации насчитывается 101 первичная организация с количеством членов 1.954 человека.

Ряд комсомольских организаций работают хорошо. Они с честью выполняют поставленные перед комсомолом задачи: оказывают помощь в работе колхозов, промпредприятий и школ. К таким относятся: Першевская комсомольская организация, Березовская и ряд других. Отдельные комсомольцы, работая на производстве, в колхозе показывают образцы стхановской работы.

Однако пленум отметил, что в целом районная комсомольская организация работает неудовлетворительно. Из 101 первичной организации 20 совершенно не работают. Собрания в них проходят от случая к случаю. В комсомольской организации при заводе «Луч» с 5 августа 1940 года проведено всего лишь 3 собрания, при заводе «Труд» общие собрания заводской комсомольской организации не собирались от сентября 1939 года. Во многих организациях плохо с уплатой членских взносов, воспитание комсомольцев находится на низком уровне.

Пленум отметил, что в плохой работе комсомола во многом повинны и первичные парторганизации. Они слабо руководят комсомольскими организациями, недостаточно оказывают им помощь в работе.

В своем решении пленум райкома потребовал от бюро РК ВЛКСМ и его секретаря т. Нефедова укрепить постоянную и тесную связь с активом комсомола, периодически посылать его в первичные организации для оказания практической помощи на местах. Усилить политическое воспитание комсомольцев, привлечь их к систематическому повышению идейно-политического уровня и деловой квалификации, поставить на должную высоту политико-массовую и воспитательную работу. Партийные организации обязаны глубже заниматься работой комсомола, оказывать ему всяческую помощь в работе.

По всем обсужденным вопросам пленум вынес соответствующие решения.

В исполкоме Горьковского областного Совета

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области*

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней—с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец—с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тысяч.

В то же время исполком облсовета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кстовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокоса и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или неубранным, солома озимых и яровых культур убирается и заскверливается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами—силосом и корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах

вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговоды Крылова А. Ф., Лаптева К. П., Вдовина Н. И. и другие из колхозов Арзамаского района и Саверьянов П. И. из колхоза «Победа бедноты», Д.-Константиновского района, путем мелиорации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, Б.-Маревского, Балахвинского районов.

Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РАЙОНЫ	Грубых кормов в переводе на сено		Сочных кормов			
	На одну лошадь	На одну голову взросл. кр. скота	На овцу	На корову	На молодняк крупного рог. скота	На свиноматку
Вачский	35	24	4	35—42	4—6	55—65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центнер, птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. центнеров, сочных—8.100 тыс. центнеров по районам согласно приложению № 1.

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 350 тыс.

тонн и на 1942 год в количестве 500 тыс. тонн, согласно приложению № 2.

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам согласно приложению № 3.

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1.500 штук и на 1942 год—3.000 штук по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 год в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно приложению № 5.

7. Выделить Семеновский, Бутурлинский и Шатковский районы для посевов земляной груши с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной груши, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7 февраля—41 га, в размере 1.100 га по районам согласно приложению № 6.

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно приложению № 7.

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б.-Мурашкинский районы, установив площадь семеноводческих кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсеменоводство к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно приложению № 8.

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно приложению № 9.

Облсполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время псковить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Из приложений к постановлению исполкома областного Совета

План сбора (накопления) кормов в колхозах Вачского района с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудовым книжкам для скота личного пользования колхозников в 1941 году (без страхового фонда): грубых кормов 450 тысяч центнеров, сочных—158 тысяч центнеров.

План закладки силоса в колхозах Вачского района на 1941 год 6 тысяч тонн, на 1942 год—8,5 тысячи тонн.

По Вачскому району урожайность силосных культур в 1941 году—110 центнеров с гектара.

План строительства силосных башен и полубашен в колхозах Вачского района на 1941 год—60, на 1942 год—120.

Дополнительный план посева кормовых корнеплодов в 1941 году (сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета 7 февраля 1941 года) по Вачскому району 50 гектаров.

План посева кормовых корнеплодов по Вачскому району на 1942 год—250 гектаров.

План посева многолетних трав по Вачскому району на 1942 год—4.200 га, однолетних—1.200 га.

План создания страховых запасов грубых кормов в колхозах в 1941 году по Вачскому району 33 тысячи центнеров.

К сведению депутатов Вачского районного Совета депутатов трудящихся

19 июня 1941 года, в 6 часов вечера, в зале заседаний Дома Советов состоится очередная Сессия Вачского Районного Совета депутатов трудящихся, с участием председателей исполкомов сельских советов, начальников строительных участков по строительству плотин на речках Большая и Малая Кутра.

На обсуждение Сессии исполком районного Совета вносит следующие вопросы:

- 1. О выполнении плана развития животноводства (докладчик т. Ермилина).
- 2. О строительстве плотин на речках Большая и Малая Кутра (докладчик т. Туров).

Исполком районного Совета депутатов трудящихся.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллиона 29 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

Лучшие трактористы Вачской МТС

Трактористы Вачской тракторной бригады Шляпины Михаил Васильевич и Павел Григорьевич, работающие в две смены на одном тракторе, в текущем году на 13 июня вспахали 215 га, при плане на все лето 375 га.

Шляпины молодые трактористы, новички, работают первый год, но имеют против других трактористов самое высокое выполнение во всем районе.

Хорошо работает в этой же бригаде и тракторист тов. Романов. Он в весенний сев и на подеме паров до первого июня вспахал 124 гектара.

КРУГЛОВ.

Извещение

18 июня, в 7 часов вечера в клубе им. Солдатова состоится заседание поселкового совета совместно с партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями, с участием рабочих, станхановцев, колхозников и интеллигенции поселка Вачи, посвященное жизни и творчеству великого пролетарского писателя А. М. Горького.

С докладом о жизни и творчестве А. М. Горького выступит преподаватель Вачской средней школы т. Соколова.

ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

Павловский индустриальный техникум производит прием учащихся

на первый курс на отделения: ПО ХОЛОДНОЙ ОБРАБОТКЕ МЕТАЛЛОВ И ПО ГОРЯЧЕЙ ОБРАБОТКЕ МЕТАЛЛОВ.

Условия для поступления общие для всех техникумов.

Испытания начнутся с 15 августа с. г. по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституция СССР.

Заявления с документами необходимо направлять по адресу: г. Павлов на Оке, Индустриальный техникум.

*) Взято только для нашего района.